

УТВЪРЖДАВАМ:  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ДКСИ  
ПЕТЪР ГЕОРГИЕВ



ДЪРЖАВНА КОМИСИЯ ПО СИГУРНОСТТА НА ИНФОРМАЦИЯТА

Рег. № **ВР-6**

**20.02.2025**

Дата, месец, година/

Приложение №1

Ежегодни цели на администрацията за 2025 г.

№	Ежегодна цел (за 2025 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Отговорно звено
		Документ	Стратегическа цел	Индикатор от документа		Текуща стойност (в началото на 2025 г.)	Целева стойност (към датата на изпълнение)	Индикативен размер, лв. по бюджетни прогнози	Източник на финансиране		
1.	Усъвършенстване на нормативната база в областта на регулиращата защитата на класифицираната информация в националното законодателство и в съответствие с международните стандарти.	Стратегически план на ДКСИ за 2025 - 2028 г., 3ЗКИ. Правилник за прилагане на 3ЗКИ. Наредби по видовете сигурност, международни споразумения, влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС	Защита на класифицираната информация от нерегламентиран достъп.	K10 (брой проекти на нормативни актове, вкл. и международни такива)	Хармонизиране на националното законодателство с международните стандарти в областта на защитата на класифицираната информация. Организиране и участие в международни срещи и преговори за подготовка на проекти на нормативни актове.	K10 - 1	K10-5	380 000	Държавен бюджет	1. Разработване на проекти на нормативни актове и задължителни указания в областта на защитата на класифицираната информация. 2. Разработване на мотивирани становища по правни въпроси за тълкуване на законодателството в областта на защитата на КИ. 3. Осъществяване на общ контрол по защитата на КИ. 4. Анализирене на практиката по прилагане на нормативните актове и международните договори в областта на защитата на КИ и изготвяне на становища за необходимостта от предприемане на съответни национални законодателни мерки. 5. Анализ на опита на международните организации и чуждестранното законодателство, проучвания на въпроси от международен характер.	ДПМД
2.	Разширяване на международнооправаната рамка за обмен и защита на класифицирана информация с други държави и международни организации	Стратегически план на ДКСИ за 2025 - 2028 г., 3ЗКИ. Правилник за прилагане на 3ЗКИ. Наредби по видовете сигурност, международни споразумения, влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС.	Защита на класифицираната информация от нерегламентиран достъп	K10 (брой проекти на нормативни актове, вкл. и международни такива)	Разширяване на международното сътрудничество на РБ, в рамките на което се налага обмен на КИ.	K10-40	K10-42	100 000	Държавен бюджет	Анализ на опита на международните организации и чуждестранното законодателство, проучвания относно необходимостта от сътрудничество на РБ с друга държава/международна организация, която налага обмен на КИ. Организиране и участие в международни срещи и в преговори за подготовка на поректи на международни споразумения.	ДПМД

3.	Подобрване на експертната, контролната и информационно-аналитичната дейност на ДКСИ като част от НСЗКИ за хармонизиране на нормативната уредба в организационните единици с цел осигуряване на еднаква защита на класифицираната информация.	Стратегически план на ДКСИ за 2025 - 2028г., ЗЗКИ, правилник за прилагане на ЗЗКИ, Наредби по видове сигурност, международни споразумения влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС	1. Защита на класифицираната информация от нерегламентиран достъп. 2. Усъвършенстване, развитие, координация и общ контрол на системата за защита на класифицираната информация по персонална, документална, физическа, индустриална сигурност, сигурност на КИС и криптографска сигурност	К2 (брой работни срещи, обсъждания относно нормативната база, контрола, мерки за подобрване на защитата), К11 (брой посещения в РКИ на НАТО и ЕС), К12 (посещения и проверки на КИС за работа с класифицирана информация на ЕС/НАТО), К16 (брой осъществени консултации и методическо ръководство)	1. Обсъждане на мерки за прилагане на еднаква защита на класифицирана информация в ОЕ. 2. Изготвени анализи и становища на резултати от проверки на изпълнение на мерките за сигурност след извършени проверки в организационните единици; 3. Осъществяване на методическо ръководство на организационните единици и консултации по прилагане на изискванията на ЗЗКИ, включително посещения за оценка на изпълнението на мерките за сигурност	К2= 0, К12= 0, К11=0, К16 = 0	К2=20, К11=15, К12=10, К16=200	900 000	Държавен бюджет	Анализа и оценка на готовността по защита на КИ при случаи на възникване на опасност от укриване на защитени от закон интереси; Провеждане на обсъждания относно констатираните пропуски в анализа, оценката и реализирането на промени в нормативната база, водещи до компрометиране устойчивостта и надеждността на Националната система за защита на КИ; Участие на експерти в работни срещи за обсъждане на пропуски в контрола, координацията и взаимодействието на органите от НСЗКИ, както и набягване на мерки за подобрване защитата на КИ в национален мащаб; Разработване на проекти на нормативни актове в областта на ЗКИ и издаване на Задължителни Указания	ДЗКИ ДГМД
4.	Усъвършенстване на работата с организационните единици по видовете сигурност	Стратегически план на ДКСИ за 2025 - 2028 г., ЗЗКИ, правилник за прилагане на ЗЗКИ, Наредби по видове сигурност, международни споразумения влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС	Усъвършенстване, развитие, координация и общ контрол на системата за защита на класифицираната информация по персонална, документална, физическа, индустриална сигурност, сигурност на КИС и криптографска сигурност.	К2 (брой работни срещи относно нормативната база, контрола и мерки за подобрване на защитата), К6 (брой разработени мотивирани становища анализи, проекти по въпроси от компетентността на ДКСИ и по жалвания от ОЕ или по международни договори), К16 (брой осъществени консултации и методическо ръководство)	1. Проведени работни срещи с организационни единици относно осигуряване на еднаква защита на класифицирана информация и методическа помощ; 2. Обработена информация за резултати от извършени проверки от реда на прекия контрол; 3. Разгледани уведомления за случаи на НРДКИ и резултати от последващи проверки	К2=0, К6=0, К16=0	К2=45, К6=150, К16=240	920 000	Държавен бюджет	Организиране на конференции, работни срещи, разработване и поддръжка на интернет платформи; Провеждане на семинари за изясняване нови аспекти в нормативната база; Предоставяне на консултации и оказване на методическа помощ на организационните единици при изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на защитата на класифицираната информация; Посещение за оценка на прилаганите мерки от организационните единици за защита на класифицираната информация и осъществяване методическо ръководство и контрол.	ДЗКИ ДГМД
5.	Изграждане, поддръжка и развитие на сигурна комуникационна система за пренос на класифицирана информация	Стратегически план на ДКСИ 2025 - 2028 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ, наредби по видовете сигурност, международни споразумения влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС	1. Защита на класифицираната информация от нерегламентиран достъп 2. Защита на класифицираната информация, предоставяна на Република България от друга държава и/или международна организация	К7 (брой пренесени документи с КИ на ОЕ), К8 (брой инциденти при преноса на информация)	Осигуряване на своевременно и сигурен пренос на класифицираната информация на територията на Република България; развитие на възможностите за електронен пренос на класифицирана информация	К7 - 100% от документите и материалите, които следва да бъдат доставени К8 - 0	К7 - 100% от документите и материалите, които следва да бъдат доставени. К8 - 0	13 082 700	Държавен бюджет	1. Ежедневно изпълнение на заповяданите маршрути 2. Осигуряване на военна пощенска връзка при бедствия и извънредни ситуации, както и при възникване на режими „военно положение“ или „положение на война“ при условия и по ред, определени от министъра на транспорта, информационните технологии и съобщенията, от министъра на отбраната и от председателя на ДКСИ Извършване на дейности по акредитиране и преведитиране на точки на присъствие на КИС на НАТО и КИС на ЕС в Република България и контрол на дейностите по акредитиране на КИС за работа с чуждестранна КИ, КИ на НАТО и КИ на ЕС.	ДСКС ДЗКИ

6.	Усъвършенстване и развитие на системата за защита на класифицираната информация по персонална, документална, физическа, индустриална сигурност, сигурност на КИС и криптографска сигурност в областта на международните отношения.	Стратегически план на ДКСИ 2025 - 2028 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ, наредби по видовете сигурност, международни споразумения влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС	Повишаване защитата на видовете сигурност в офисите и помещенията на ДКСИ.	Въвеждане на нов софтуер и хардуер.	Развитие на мерките за защита на КИ и повишаване нивото на нейната сигурност.	70%	90%	130 000	Държавен бюджет	Въвеждане на софтуерни системи и хардуер, осигуряващ възможност за минимизиране на техническите срокове в изградените вътрешни мрежи водещи до загуба на информация и контрола за работа с класифицирана информация	ДС
7.	Усъвършенстване на изградената информационна база данни на аспектите по защита на класифицираната информация	Стратегически план на ДКСИ 2025 - 2028 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ, наредби по видовете сигурност, международни споразумения влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС	Защита на класифицираната информация от нерегламентиран достъп	К4 (брой въведени в база данни на ДКСИ данни за извършени проверки в ОЕ), К5 (брой актуализации на данни за ОЕ и за нормативната уредба в АИС-ДКСИ)	1. Надеждност и сигурност на съхраняваните в КИС ДКСИ данни и коректност при въвеждането им. 2. Усъвършенстване и оптимизиране на единните регистри в информационната система на ДКСИ.	К4 - 100% от постъпилите данни са въведени К5 - 85% актуализация на данни	К4 - 100% от постъпилите данни са въведени К5 - 90% актуализация на данни	680 000	Държавен бюджет	1. Своевременно и точно обработване на постъпилите материали и документи 2. Взаимодействие с ОЕ, с цел своевременно получаване на актуални данни. 3. Поддържане, съпроводване и надграждане на съществуващата информационна система КИС-ДКСИ.	ДИФС
8.	Дигитализация на документооборота	Стратегически план на ДКСИ за 2025 - 2028 г., ЗЗКИ, Вътрешни правила за документооборота в ДКСИ	Подобряване на институционалния и административния капацитет на ДКСИ	К19 (брой обработени документи в деловодната система на ДКСИ)	Създаване и движение на електронни документи от териториалните и централните структури на ДСКС	Приблизително 1400 документа, изготвени от ДСКС за 2025 г. - К19-1400 (100%)	Електронно създадени - К19-640 (60%)	700 000	Държавен бюджет	Използване на функционалностите на системата АИС "Документооборот" и VPN	ДК
9.	Изграждане на високо ниво на съзнание за сигурност при работа с класифицирана информация.	Стратегически план на ДКСИ за 2025 - 2028 г., Индикатори за достигане на поставените цели на ДКСИ.	Усъвършенстване на системата на обучение по защита на класифицираната информация, с цел изграждане на съзнание за сигурност сред лицата, ангажирани по ЗКИ.	К13 (брой проведени обучения), К14 (брой изготвени, актуализирани и изнесени лекции и презентации), К15 (брой обучени лица), К17 (удовлетвореност на обучаваните от провежданите обучения)	К13 - брой проведени обучения и брифинги, К14 - брой изготвени, актуализирани и изнесени лекции и презентации, К15 - брой обучени лица К17 - удовлетвореност на обучаваните от провежданите обучения	0	К13 - 35 К14 - 370 К15 - 550 К17 - 5.80	1 752 000	Държавен бюджет	1. Организиране и провеждане на обучения. 2. Активно взаимодействие с организационните единици с цел подпомагането и насърчването им за участие в обучителния процес. 3. Разработване и актуализиране на лекции, презентации и брифинги.	ДЧРУМД ДЗКИ ДЛМД ДС ДСКС

10.	<p>Правилно и коректно планиране на финансовите средства, така че дейностите на ДКСИ да са финансово осигурени. Правилно отчитане на бюджетните средства, така че да не се допускат счетоводни неточности, които да водят до нарушение на бюджетната дисциплина. Добро стопанисване и правилно разпределение на активите.</p>	<p>Стратегически план на ДКСИ за 2025 - 2028 г., ЗЗКИ. Правилник за прилагане на ЗЗКИ. Утвърдени счетоводни политика и вътрешни правила за осъществяване на предварителен контрол в ДКСИ.</p>	<p>Подобряване на институционалния и административния капацитет на ДКСИ</p>	<p>К 20 (резултати от одити, проверки и осъществен контрол върху финансово-счетоводната дейност и управлението на собствеността в ДКСИ)</p>	<p>Икономично, ефективно и прозрачно изразходване на финансови средства.</p>	<p>К 20 - няма извършени одити и проверки</p>	<p>К 20 - минимален риск от счетоводни неточности. законосъобразно и целесъобразно разходване на финансови средства</p>	<p>2 200 300</p>	<p>Държавен бюджет</p>	<p>1. Изразходване на бюджетните средства, съобразно реалните потребности, при спазване на принципите за законосъобразност, ефективност, ефикасност и икономичност. 2. Извършване на съответните счетоводни операции.</p>	<p>ДФСДУС</p>
-----	---	---	---	---	--	---	---	------------------	------------------------	---	---------------

Работна група по Заповед рег. № 3-32/07.02.2025 г.

Председател:

Атанас Райдовски - член на ДКСИ

Членове:

Мирослава Семкова - директор на ДПМД

Георги Панов - директор на ДИФС

Венцислав Димитров - директор на ДС

Милена Христова - директор на ДЗКИ

Антон Борисов - главен секретар и риск-мениджър

Владимир Монеv - директор на ДСКС

Изидора Петкова - директор на ДФСДУС

Нина Зарева - директор на ДК

Магделена Стоянова - директор на ДЧРУМД